
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

יסודות הכלכלה



תוכן העניינים

(ללא ספר) 1. הביקוש  

(ללא ספר) 2. הוצאות היצרן  

1 3. שיווי משקל בתחרות משוכללת

3 4. משק פתוח

5 5. חשבונאות לאומית

(ללא ספר) 6. בנקים ומדיניות מוניטרית  



יסודות הכלכלה
פרק 1 - הביקוש

תוכן העניינים

1. פונקציית הביקוש  י (ללא ספר)



יסודות הכלכלה
פרק 2 - הוצאות היצרן

תוכן העניינים

1. הוצאות היצרן  י (ללא ספר)



יסודות הכלכלה
פרק 3 - שיווי משקל בתחרות משוכללת

תוכן העניינים

1. כללי י 1
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 שיווי משקל בתחרות משוכללת:

 שאלות:

 איזה מהגורמים הבאים משפיע על עקומת הביקוש? (1

 שיפור טכנולוגי.  .א
 עלייה במחיר חומרי הגלם. .ב
 עלייה במחיר מוצר תחליפי.  .ג
 גידול במספר היצרנים.  .ד

 

 איזה מהגורמים הבאים משפיע על עקומת ההיצע של יצרן בודד?  (2

 השולית של הפועלים. גידול בתפוקה  .א
 התייקרות של ההוצאות הקבועות.  .ב
 ירידה במחיר מוצר משלים. .ג
 עלייה במחיר מוצר תחליפי.  .ד
 גידול במספר היצרנים.  .ה

 

 חלו השינויים הבאים:  Xבשוק מוצר  (3

 הצרכנים ירדה והמוצר נחות עבורם. הכנסת  -

 עלה.  Xדה של הפועלים בייצור העבו שכר -

 
 אים אינו אפשרי: יזה מהשינויים הבא

 עלה.  Xמחיר מוצר  .א

 ירד.   Xמחיר מוצר  .ב

 גדלה.  Xהכמות הנמכרת ממוצר   .ג

 קטנה.  Xהכמות הנמכרת ממוצר   .ד
 

   חלו השינויים הבאים: Xבשוק מוצר  (4

 עבורם.  נורמליוהמוצר   עלתההצרכנים  הכנסת  -

 ירד.   Xהעבודה של הפועלים בייצור שכר  -
 

 אינו אפשרי: איזה מהשינויים הבאים 

 עלה.  Xמחיר מוצר  .א

 ירד.   Xמחיר מוצר  .ב

 גדלה.  Xהכמות הנמכרת ממוצר   .ג

 קטנה.  Xהכמות הנמכרת ממוצר   .ד
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 חלו השינויים הבאים:  Xבשוק מוצר  (5

 הוזל בזכות עלייה בהיצע שלו.  X תחליפי למוצרמוצר  -

 . X טכנולוגי בייצור מוצרשיפור חל  -
 

 אינו אפשרי: איזה מהשינויים הבאים 

 עלה.  Xמחיר מוצר  .א

 ירד.   Xמחיר מוצר  .ב

 גדלה.  Xהכמות הנמכרת ממוצר   .ג

 קטנה.  Xהכמות הנמכרת ממוצר   .ד
 

 בשוק הגלידה חלו השינויים הבאים:  (6

 משומרים שהם מוצר משלים לגלידה התייקרו עקב ירידה  פירות  -
 בהיצע שלהם. 

 התייקרות בעלות החלב )חומר הגלם בייצור גלידה(. חלה   -
 

 ם אינו אפשרי: איזה מהשינויים הבאי

 עלה.  Xמחיר מוצר  .א

 ירד.   Xמחיר מוצר  .ב

 גדלה.  Xהכמות הנמכרת ממוצר   .ג

 קטנה.  Xהכמות הנמכרת ממוצר   .ד
 

 בשוק הנעליים יש עקומות היצע וביקוש רגילות.   (7
   בשוק הנעליים חלו השינויים הבאים:

 הכנסת הצרכנים עלתה.  -
 עלה מחיר סוליות הנעליים. -

 

 ידוע שכתוצאה משינויים אלו ירד מחיר הנעליים. מכאן ש: 
 נעליים הם מוצר נורמלי עבור הצרכנים.  .א
 לי עבור הצרכנים. א נעליים הם מוצר ניטר .ב
 נעליים הם מוצר נחות עבור הצרכנים.  .ג
ללא   לא ניתן לדעת אם הנעליים הם מוצר נורמלי, ניטראלי או נחות, .ד

 מידע על הכמות. 
 

 

 

 

 תשובות סופיות:

 א' (5 ד' (4 ב' (3 א' (2 ג' (1
    ג' (7 ג' (6
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יסודות הכלכלה
פרק 4 - משק פתוח

תוכן העניינים

1. כללי י 3

2
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 משק פתוח:

 שאלות:

 במשק הישראלי פועל בתנאי תחרות משוכללת.   Xענף  (1

 כעת המשק נפתח למסחר בינלאומי.  . עקומות הביקוש וההיצע רגילות
 מכאן ש: 

 במשק יתפתח ייבוא, במידה והמחיר העולמי גבוה מהמחיר שהיה   .א
 בשיווי משקל. 

 במשק יתפתח ייצוא במידה והמחיר העולמי נמוך מהמחיר שהיה   .ב
 בשיווי משקל. 

המשק יישאר בשיווי המשקל המקורי ולא יתפתח ייצוא או ייבוא,   .ג
 במידה והמחיר העולמי שווה למחיר שהיה בשיווי משקל. 

 יווי המשקל המקורי ולא יתפתח ייצוא או ייבוא,  המשק יישאר בש .ד
 בכל מקרה. 

 

 ענף הספגטי במשק הישראלי פועל בתנאי תחרות משוכללת.   (2
 . כעת המשק נפתח למסחר בינלאומי.  עקומות הביקוש וההיצע רגילות

 ידוע שהמחיר העולמי שווה למחיר השורר בארץ. מכאן ש: 

 במשק יתפתח ייבוא.  .א
 במשק יתפתח ייצוא במידה ובמקביל יחול שיפור טכנולוגי בייצור   .ב

 ספגטי בארץ.
במשק יתפתח ייצוא במידה ובמקביל תחול עלייה בשכר העבודה בייצור   .ג

 ספגטי בארץ.
במשק יתפתח ייצוא במידה ובמקביל תחול ירידה במחיר רוטב לספגטי   .ד

 )מוצר משלים(. 
 

   Xשהביקוש למוצר פועל בתנאי תחרות משוכללת. ידוע  Xשוק  (3
1000:   הוא 2P Q= 200:  . היצע המוצר הוא− 2P Q= +.   

 למסחר בינלאומי.   המשק נפתח כעת 
 . מכאן ש: ₪ 700הוא  Xהמחיר העולמי של מוצר 

 . ₪ 700יחידות והמחיר המקומי יהיה   100במשק יתפתח ייצוא של   .א
 . ₪ 700יחידות והמחיר המקומי יהיה   100במשק יתפתח ייבוא של   .ב
 המשק יישאר בשיווי המשקל המקורי ולא יתפתח ייצוא או ייבוא.  .ג
 חסרים נתונים נוספים כדי לקבוע מה יקרה בשיווי משקל.  .ד
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   X. ידוע שהביקוש למוצר פועל בתנאי תחרות משוכללת Xוק ש (4
1000:   הוא 2P Q=  למסחר בינלאומי. המחיר העולמי   . המשק נפתח כעת−

. ידוע שבמחיר זה, הצרכנים במשק מייבאים מחצית  ₪ 500הוא   Xשל מוצר 
 מהכמות שהם צורכים. כמו כן, נתון שעקומת ההיצע ליניארית ויוצאת  

 מראשית הצירים. מכאן נובע שמשוואת עקומת ההיצע היא: 

P .א Q=. 

2P .ב Q=. 

3P .ג Q=. 

4P .ד Q=. 

 

   Xפועל בתנאי תחרות משוכללת. ידוע שהביקוש למוצר  Xשוק  (5
1000:   הוא 5P Q= 5P:  היצע המוצר הוא. − Q=. למסחר   המשק נפתח כעת

 . מכאן ש: ₪  400הוא    Xמוצר בינלאומי. המחיר העולמי של 
 במשק יתפתח ייבוא והכמות הנצרכת ע"י הצרכנים המקומיים תגדל   .א

 . 20%-ב
 במשק יתפתח ייצוא והכמות המיוצרת ע"י היצרנים המקומיים תגדל   .ב

 יחידות.   20-ב
 , לא היה מתפתח כל מסחר. ₪ 550אם המחיר העולמי היה   .ג
 טענות א' וב' נכונות.  .ד

 

 פועל בתנאי תחרות משוכללת. ידוע שהצרכנים מוציאים סכום קבוע   Xשוק  (6
  הצירים. עקומת ההיצע ליניארית ויוצאת מראשית  על המוצר. ₪ 500בסך 

 . ₪  25הוא  Xהמשק נפתח כעת למסחר בינלאומי. המחיר העולמי של מוצר 
 מהכמות הנצרכת מיובאת מחו"ל. מכאן ש:   75%-כמו כן נתון ש

 .₪  60נסגר למסחר בינלאומי, המחיר בשיווי משקל היה אילו המשק היה   .א
אם הצרכנים יחליטו להגדיל את הסכום שהם מוכנים להוציא על המוצר   .ב

 יחידות.  15-, הייבוא יגדל ב2פי 
שיפור טכנולוגי אצל היצרנים המקומיים יקטין את הייבוא, אך אינו   .ג

 יכול לגרום למצב של ייצוא. 
 . ₪ 25בוא, עליה להטיל מכס של אם הממשלה רוצה להפסיק את היי .ד

 

 

 

 

 

 תשובות סופיות:

 א' (5 ד' (4 א' (3 ב' (2 ג' (1
     ד' (6
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יסודות הכלכלה
פרק 5 - חשבונאות לאומית

תוכן העניינים

1. חשבונאות לאומית י 5
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 חשבונאות לאומית: 

 שאלות:

 :2014במשק ידועים הנתונים הבאים ביחס לשנת  (1
 

 1000 תוצר לאומי 

 300 צריכה פרטית 

 400 צריכה ציבורית 

 250 מיסים

 120 ייצוא

 100 ייבוא

 

 מצאו את המדדים הבאים:
   של המשק.משק, ההשקעה ה  חסכון שלההכנסה הפנויה, ה

 

 :2014ידועים הנתונים הבאים ביחס לשנת במשק  (2
 

 10000 הכנסה פנויה

 8000 צריכה פרטית 

חיסכון ציבורי 
 500 )ממשלתי( 

 2500 מיסים

 120 ייצוא

 100 ייבוא

 

 מצאו את המדדים הבאים:
 החיסכון של המשק, ההשקעה של המשק. ההכנסה הלאומית, 
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 :2014במשק ידועים הנתונים הבאים ביחס לשנת  (3
 

 5900 תוצר לאומי 

 1300 חיסכון אישי 

חיסכון ציבורי 
 (400)מינוס  -400 )ממשלתי( 

 1500 מיסים

 600 תשלומי ההעברה 

 750 ייצוא

 1100 השקעה במשק 

 

 מצאו את המדדים הבאים:
 ייבוא.  וה  ההכנסה הפנויה, צריכה פרטית, צריכה ציבורית

 

 קטנה מהחיסכון של המשק, אזי:  במשקאם ההשקעה   (4

קטנה מהחיסכון של המשק, כי חייב  במשק לא ייתכן שההשקעה  .א
 להתקיים שיוויון ביניהם.

 זהו משק סגור.  .ב

 . וההשקעה בחו"ל חיוביתמדובר במשק פתוח  .ג

 מדובר במשק פתוח והייבוא גדול מהייצוא.  .ד

 

מהחיסכון  הממשלה לא משקיעה והגירעון הציבורי גדול ידוע ש  פתוחבמשק  (5
 . מכאן ש: האישי

 . שהמיסים גדולים מהצריכה הציבוריתייתכן  .א

 . ההשקעות של המשק קטנות מעודף הייבוא  .ב

 לא ייתכן מצב שבו הגירעון הציבורי גדול מהחיסכון האישי. .ג

 כל הטענות האחרות אינן נכונות.  .ד
 

 

 

 תשובות סופיות:

 .280ק:  משה של  ההשקעה,  300של המשק:  חיסכון ה ,  750ההכנסה הפנויה:  (1

 . 2480, ההשקעה של המשק: 2500החיסכון של המשק:  ,12500ההכנסה הלאומית:  (2

 . 950, ייבוא: 1300, צריכה ציבורית:  3700, צריכה פרטית:  5000ההכנסה הפנויה:  (3

 ג' (4

 '.ב (5

1
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יסודות הכלכלה
פרק 6 - בנקים ומדיניות מוניטרית

תוכן העניינים

1. כללי  י (ללא ספר)

6

6


